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Conductividad eléctrica (k): capacidad de un material para conducir la corriente eléctrica (S/m) 

K agua de mar = 5 S/m 

K agua potable = 0,005 – 0,05 S/m 

K agua destilada = 0, 000 000 5 S/m 
= 5 · 10 -6 S/m = 5 μS/m



Sesión 3:

“¿Cómo es la estructura eléctrica de los 
átomos?”

Objetivo: describir la utilidad del modelo 
atómico y de la teoría atómica para 

explicar los procesos de transformación 
fisicoquímica de la materia.

Colegio Cristiano Emmanuel / Subsector de Ciencias Naturales / Química / NM1 – 2020

UNIDAD INTRODUCTORIA: “¿Para qué diablos sirve la química?”  

Profesor Cristóbal Villegas



Na+ Cl -



El átomo pierde un electrón El átomo gana de un electrón

Queda con carga neta positiva Queda con carga neta negativa

Se convierte en un ion llamado catión Se convierte en un ion llamado anión
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q = Z - ē = p+ + n°

q = 3 - 3 = 0 q = 9 - 9 = 0

Átomo neutro Átomo neutro

q = 3 - 2 = +1 q = 9 - 10 = -1

Átomo cargado o ion Átomo cargado o ion

Catión Anión



XA
Z

q

6
3

+

Li6
3

0

F17

9

0

F17

9

-

Li
Elemento Litio

Símbolo Li

Z 3

A 6

p+ 3

n° 3

ē 3

Elemento Litio

Símbolo Li

Z 3

A 6

p+ 3

n° 3

ē 2

Elemento Flúor

Símbolo F

Z 9

A 17

p+ 9

n° 8

ē 9

Elemento Flúor

Símbolo F

Z 9

A 17

p+ 9

n° 8

ē 10



Na
23

11

+

A = Z + n° = 11 + 12 = 23

q = Z - ē = 11 – 10 = +1 

Na+ Cl -



Tarea 1 - ATENCIÓN

Las tareas tienen el valor de un control y 

tienen fechas límites de entrega…


